



个人养老金制度全面铺开

开户享优惠，锡城银行热情“揽客”



12月15日，历经两年多的试点后，个人养老金制度正式推开至全国，无锡也由此前的“预开户”阶段转为全面落地实施。记者连日走访我市多家银行网点发现，不少市民对个人养老金制度表现出浓厚兴趣，他们或咨询，或直接办理开户业务，而网点工作人员也在积极介绍个人养老金账户的开设流程、优惠政策及未来收益情况。此外，银行还叠加立减金、补贴券、礼品卡等各类优惠助力“开户”，令年底最后一波“抢人大战”愈发火热。

“近期网点客流量明显增多，每五人中至少有一人是来咨询个人养老金的。”交通银行无锡分行一位业务经理表示，不少客户是受到银行优惠活动的吸引，也有许多人有提前规划养老的意识，想为自己的晚年生活再添一份保障。“本月15日至31日，来交行各网点开户体验可领取58元

立减金，还有无锡专享10元好礼，优惠多多。”该名业务经理说。

在无锡交行营业部大厅，家住海岸城郦园的张先生正在办理开户业务。他表示，自己这样做也有投资的考虑。个人养老金是政府支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度，在享受税收优惠的同时，还可通过购买相关金融产品获取收益。

据了解，个人养老金实行个人账户制，缴费完全由参与者个人承担，每年缴费上限为1.2万元，缴纳的资金由个人自主选择购买符合规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等金融产品，实行封闭运行，按照国家有关规定享受税收优惠政策。为了吸引更多市民开户，部分银行还在营业网点内设置专门的海报、电子屏等，进行主动宣传。记者就收到一份

来自农业银行无锡分行的宣传折页，其亮点之一是里面设计了税率优惠对照表，方便客户更直观地看到自己能节省多少钱，贴心又务实。

“首次开户可享50元微信支付立减金”“开户礼、体验礼、满额礼、好礼叠加，惊喜连连”……市民参加个人养老金制度，开立个人账户是第一步。为此，我市多家银行靠前布局，强化宣传，以期在“开户战”中赢得先机、占据主动。江苏银行无锡分行对来办理个人养老金业务的客户有“惊喜四重礼”相送，并且早在此前“预开户”阶段，就通过官方微信公众号、官方视频号等积极宣传，其“预约福利”曾吸引一批市民关注。业内人士指出，借助资金账户的唯一性优势，银行可以在个人养老金业务上进行更多的业务联动，提供更多元化的金融服务，增强客户关注度。这也是为什么银行

如此热情推广个人养老金业务的原因之一。

“对于无锡地区的金融机构来说，个人养老金制度的全面铺开，将会带来一定的增量资金缴存。现阶段各银行迅速行动，推出各类优惠活动热情‘揽客’，是能预料得到的。”无锡太湖学院金融系特聘教授何启志认为，开立账户只是第一步，后面账户内资金的投资环节也“考验”各家银行。银行需要在投资产品设计、风险控制、客户服务等方面不断提升，以满足不同投资者的理财需求。

相关数据显示，截至今年6月，全国已有超6000万人开通了个人养老金账户。此次个人养老金制度全面铺开，面对“开户热”，何启志也提醒市民一定要结合自身风险偏好和收入、年龄情况做好产品配置，切忌盲目跟风。（鲁琪）



新闻客厅

农发行宜兴市支行支持传统村落保护利用

近日，中国农业发展银行宜兴市支行与宜兴经开区投资发展集团有限公司签约合作意向，共同推进相关区域传统村落的保护与利用。

据悉，宜兴经开区投资发展集团有限公司作为宜兴传统村落集中连片示范区项目实施单位，其辖区

传统村落集中连片保护利用项目预计总投资11亿元，其中信贷支持总额约8.5亿元。此次双方签约后，该公司将依托传统村落保护利用专项信贷资金，对当地多个国家级、省级传统村落开展集中连片整治，助力宜居宜业和美乡村建设。（东流）

本市今年首单公司可转换债券获批发行

近日，银邦金属复合材料股份有限公司申请的关于向不特定对象发行可转换公司债券获得中国证券监督管理委员会同意注册批复，此次发行共募集资金7.85亿元，拟全部用于该公司“年产35万吨新能源用再生低碳铝热传输材料项目（一期）”。据悉，这是今年以来我市发行的首单公司可转换债券。

地处无锡高新区的银邦金属于2012年7月上市。该公司立足金属复合材料的研发生产，并向客户

提供轻量化材料的解决方案。目前，该公司已成为多家世界知名汽车系统零部件企业的供应商，特别是在多金属复合材料领域处于行业领先水平，成为该材料领域全球最优秀的生产企业之一。

据悉，本次募投项目将大幅增加银邦金属相关产品产能，提高产品质量，增强规模效应，提升未来市场占有率和竞争力，为公司提升市场地位奠定坚实基础。（东流）

邮储银行个人手机银行用户体验连续两年居行业第一

近期，中金金融认证中心有限公司（CFCA）对外正式发布了《2024中国数字银行调查报告》。《报告》对全国103家银行的个人手机银行进行全方位、多维度综合评测，其中邮储银行手机银行用户体验及服务保障得分均位列行业第一名，用户体验连续两年位列行业第一名。

据悉，《中国数字银行调查报

告》是CFCA牵头发起的一项行业公益调查活动。基于第三方调查公司调研数据形成的报告，是目前国内针对银行数字金融领域调查范围最广、调研内容最客观、最权威的报告之一。从2004年起，年度报告一经发布，都会引起主管部门、银行、研究机构以及各大主流媒体的高度关注。

中华财险发行60亿元资本补充债

近日，中华财险官微发布消息称，中华财险近日成功在全国银行间债券市场发行60亿元资本补充债券。

据悉，本次发行的资本补充债券期限为5+5年，票面年利率为2.47%。参与认购的数量超70家，参与认购机构包括大型国有商业银行、股份制银行、城商行、基金公司、

保险公司和证券公司等各类机构，认购金额倍数达计划发行规模的3.6倍。

“本次资本补充债券的成功发行，后续将显著提升中华财险的偿付能力充足率，进一步增强中华财险的资本实力，也为中华财险业务的持续健康发展创造了有利条件。”中华财险相关负责人表示。

宁波银行获“2024年度高质量发展银行天玑奖”

近日，“2024中国金融机构年度峰会”在深圳隆重召开，“2024中国银行业天玑奖”评选结果同步揭晓。宁波银行凭借稳健经营和高质量发展获得“2024年度高质量发展银行天玑奖”。宁波银行子公司宁波消费金融及宁波理财分别荣获“2024年度杰出消费金融公司天玑奖”“2024年度杰出银行理财团队天玑奖”。

本届评选由人民日报旗下主流财经媒体《证券时报》举办，评选秉承“公平、公开、公正”原则，采取“定量指标+专家评审+微信投票”相结合的形式，重点捕捉理财子公司、银行财富管理、私人银行等领域的业务亮点，旨在找到中国银行业最优秀的公司、最有价值的创新、最有意义的实践，展现中国商业银行的潜力、能力与活力。

浦发银行推出“浦颐金生”养老金融服务体系

日前，浦发银行在沪举办“浦颐金生”养老金融服务品牌发布会，推出养老金融综合服务体系、揭牌首批百家养老金融工作室，并联合多家机构发布《金融机构服务中国式养老高质量发展报告（2024）》。

发布会恰逢《关于全面实施个人养老金制度的通知》发布，明确个人养老金制度将从36个先行试点城市（地

区）推开至全国，养老金融迎来新发展。浦发银行时刻牢记自身肩负的社会责任和使命担当，坚持把养老金融作为重点战略发展方向，以数字化建设提升养老金融用户体验，以专业化服务推动多层次养老保障体系落地，以生态化合作构筑全方位养老服务能力，充分发挥集团子公司、金融机构、养老产业优质资源“三环融合”优

势，打造客户信赖的“一站式”养老金融服务，赋能养老产业加速发展，为筑牢民生保障“压舱石”添砖加瓦。截至目前，浦发银行养老金融业务规模超4800亿元，位居股份制银行前列，浦发银行App服务老年客群超750万户。

为提高养老金融服务质效，浦发银行还与上海社会科学院、中国太保

集团、国泰君安证券等共同研究，深入分析中国式养老的现状，充分调研养老客群、银发客群的金融需求，发布《金融机构服务中国式养老高质量发展报告（2024）》，从创新产品设计、服务模式优化、生态资源整合等维度，探讨和剖析金融机构在养老服务中的功能作用和独到优势，助推养老金融高质量发展。

迈微光电：打破国外在生物医疗激光器领域的垄断

近日，无锡日报报业集团融媒体中心运营中心《经融会客厅》科创有栏目走进无锡迈微光电科技有限公司。该公司专注于高端激光器模块及相关子系统的研发、生产和销售，凭借自主创新和国产替代的坚定信念，成功打破了国外企业在生物医疗中端激光器领域的垄断，成为国内该领域的佼佼者。

面对国内生物医疗激光器领域的迫切需求，从上海交通大学教育岗位

“转身”而来的光电行业专家、公司创始人刘华博士带领团队毅然踏上了这条充满挑战与机遇的创业之路。谈及创业初衷，刘华博士告诉记者：“当时国内在生物医疗激光器领域需求迫切，但相关产品几乎全部被国外企业垄断。我们希望通过自己的努力，实现这一领域的国产替代。”

经过多年的发展，迈微光电已经取得了显著的成果。该公司的产品凭借高功率稳定性、优良的光束质量、高

集成度等特点，成功应用于基因测序、数字PCR、医学成像等领域，还可以用于半导体加工、脆性材料加工等。这些产品的出现，不仅满足了国内市场的迫切需求，也在国际市场上展现了强大的竞争力。

走进迈微光电的研发中心，这里汇聚了一支经验丰富的研发团队。正是这样一支团队，让迈微光电能够在激烈的市场竞争中脱颖而出。谈到迈微光电的核心竞争力时，刘华博士说：

“我们的团队拥有丰富的光电子、激光等领域的工作经验，具备很强的自主研发能力，这是我们在激烈的市场竞争中脱颖而出。”

谈及未来，刘华博士信心满满地表示，迈微光电将继续加大研发投入，提升技术创新能力，不断推出更具竞争力的产品。“我们希望迈微光电能够成为国内乃至国际一流的高性能激光器模块供应商，争取让越来越多迈微光电的产品走向世界。”（刘虹）



近日，市住房公积金管理中心联合全市所有住房公积金业务合作银行，就进一步推进我市灵活就业人员住房公积金扩面工作进行座谈。参会银行代表纷纷表示，将全力支持配合市住房公积金管理中心做好明年全市灵活就业人员住房公积金扩面工作，让制度红利惠及更多劳动者。